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ABSTRAK
Abstrak ditulis dalam bahasa Indonesia dan Inggris, terdiri atas 150—200 kata, diketik dengan tipe huruf Times New Roman ukuran 12 poin, spasi tunggal. Di dalam ringkasan diuraikan tentang masalah, metode, dan simpulan. 

Kata kunci : kata kunci pertama, kata kunci kedua, kata kunci ketiga (maksimal 3 kata)
ABSTRACT
Abstract should be typed in Bahasa Indonesia and English. It consists of 150 – 200 words, and should be typed in Times New Roman size 12 point, single spacing. A summary presents problems, methods and conclusion.

Key words: first key word, second key word, third key word (maximum 3 words)

PENDAHULUAN
(Paragraf dimulai dengan 7 spasi ke Kanan, alignment: justify, tipe huruf Times New Roman 12 poin, jarak 1 kali enter spasi tunggal pada setiap sub judul baru.)

Pendahuluan membahas tentang fakta yang melatarbelakangi pentingnya dilaksanakan pengabdian masyarakat di objek tujuan. 

Fakta mencakup tantangan, persoalan maupun kebutuhan usaha kecil/menengah masyarakat atau mitra. Selain itu dibahas juga tentang kondisi aktual sumber daya usaha kecil/menengah, masyarakat atau mitra;  upaya lain yang pernah dilakukan pihak lainnya untuk mengatasi persoalan, serta tujuan utama kegiatan pengabdian masyarakat.
Tabel 1. Analisis Situasi

	No
	Bidang
	Permasalahan
	Solusi

	1
	
	
	

	2
	
	
	

	3
	
	
	


RUMUSAN MASALAH
Rumusan masalah terdiri dari masalah, persoalan, tantangan, atau kebutuhan masyarakat yang faktual dan aktual. Pada bagian ini dijelaskan tentang masalah, persoalan, atau kebutuhan pokok dalam masyarakat dikaitkan dengan target kegiatan.

METODE

Metode memaparkan cara yang digunakan untuk menyelesaikan masalah, tantangan, atau persoalan.  Dapat digunakan satu jenis metode ataupun kombinasi beberapa jenis metode.  Beberapa contoh metode sebagai berikut.

Pendidikan Masyarakat: digunakan untuk kegiatan-kegiatan, seperti a) pelatihan semacam in-house training; b) penyuluhan yang bertujuan meningkatkan pemahaman serta kesadaran, dan sebagainya

Konsultasi: digunakan untuk kegiatan-kegiatan yang di dalamnya persoalan atau kebutuhan dalam masyarakat diselesaikan melalui sinergisme dengan Perguruan Tinggi

Difusi Ipteks: digunakan untuk kegiatan yang menghasilkan produk bagi konsumen

Pelatihan: digunakan untuk kegiatan yang melibatkan a) penyuluhan tentang substansi kegiatan yang disertai dengan demonstrasi atau percontohan untuk realisasinya, b) pelatihan dalam pengoperasian sistem atau peralatan, c) pembentukan kelompok wirausaha baru, d) penyediaan jasa layanan bersertifikat kepada masyarakat

Mediasi: digunakan untuk kegiatan yang di dalamnya pelaksana Pengabdian Masyarakat memposisikan diri sebagai mediator para pihak yang terkait dan bersama-sama menyelesaikan masalah yang ada dalam masyarakat

Simulasi Ipteks: digunakan untuk kegiatan yang karya utamanya adalah sistem informasi atau sejenisnya.  Kegiatan ini ditujukan untuk menjelaskan sesuatu yang tidak dapat dilakukan secara nyata

Substitusi Ipteks: Digunakan untuk kegiatan yang menawarkan ipteks baru yang lebih modern dan efisien daripada ipteks lama (Ipteks berupa TTG)
Advokasi : digunakan untuk kegiatan yang berupa pendampingan

Metode lain yang sesuai

(1) Teknik Pengumpulan Data

(2) Teknik Analisis Data

(3) Lokasi, waktu, dan durasi kegiatan


PEMBAHASAN
Pembahasan memaparkan tentang:
Peristilahan atau model (untuk jasa, keterampilan baru, dan rekayasa sosial-budaya), dimensi dan spesifikasi (untuk barang/peralatan) yang menjadi luaran atau fokus utama kegiatan yang digunakan sebagai solusi yang diberikan kepada masyarakat, baik langsung maupun tidak langsung.
Dokumentasi yang relevan dengan jasa atau barang sebagai luaran atau fokus utama kegiatan pengabdian masyarakat (foto, tabel, grafik, bagan, gambar dsb).
Keunggulan dan kelemahan luaran atau fokus utama kegiatan apabila dilihat kesesuaiannya dengan kondisi masyarakat di lokasi kegiatan pengabdian masyarakat.

Tingkat kesulitan pelaksanaan kegiatan (pelatihan, mediasi dan konsultasi, pendidikan dan  advokasi) maupun produksi barang, dan peluangnya.

Sub Judul

Ini adalah contoh isian sub judul. Sub judul menggunakan title style (tidak all capital letters). Jarak antara sub judul satu dan sub judul lainnya satu kali enter dengan spasi tunggal.
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Gambar 1. Penggunaan gambar dengan resolusi yang cukup untuk pencetakan
SIMPULAN

Simpulan menjelaskan tentang tingkat ketercapaian target kegiatan di lapangan, ketepatan atau kesesuaian antara masalah/ persoalan dan kebutuhan/tantangan yang dihadapi dengan metode yang diterapkan

mengemukakan dampak dan manfaat kegiatan, serta memberikan rekomendasi untuk kegiatan Pengabdian Masyarakat berikutnya.

UCAPAN TERIMA KASIH

Berisi ucapan terima kasih kepada lembaga mitra pengabdian, kepada pihak yang mendukung terlaksananya kegiatan pengabdian dengan baik dan lancar, serta kepada pihak yang memberikan gagasan, saran, masukan serta pandangan terhadap penyusunan artikel pengabdian ini.

DAFTAR PUSTAKA (contoh)
Penulisan daftar pustaka mengikuti tata tulis Harvard Style. Berikut ini ketentuan umum penulisan:
Apabila sumber referensi atau kutipan berasal dari buku, penulisannya sebagai berikut:
"Nama Belakang Pengarang, Inisial. (tahun penerbitan). Judul buku (Edisi jika edisinya lebih dari satu). Tempat diterbitkan: Penerbit, halaman.
Apabila kepustakaan diambil dari buku teks maka urutan penulisannya adalah: Nama penulis, tahun penerbitan buku, judul buku dicetak miring dan setiap permulaan kata ditulis huruf besar kecuali kata depan dan kata sambung, kemudian ditulis edisi ke berapa, kota, nama penerbit dan halaman (p untuk satu halaman dan pp untuk lebih dari satu halaman). Contoh :

Cahyono, T.B., Adi, S. 2003. Manajemen Industri Kecil. Yogyakarta : Liberty. pp: 25-30

Penulisan buku dengan editor disertai (Ed.) untuk satu editor dan (Eds.) untuk lebih dari satu editor. Contoh:

Dansser J., Colombani J. (eds). 1972. Histocompatibility Testing. Copenhagen Munksgrood, pp: 12-8


Apabila sumber referensi atau kutipan berasal dari penelitian terdahulu seperti skripsi, thesis dan desertasi hampir sama seperti penulisan daftar pustaka bersumber dari buku, hanya saja ditambahkan keterangan di belakangnya. Contoh:

Cairs R.B. 1965. Infrared Spectroscopic Studies of Solid Oxygen. Barkley, California, University of California. Dissertation.
Junaedi Y. 1976. Study of Brain Development in Man and the Rat. England University of Surgery. PhD Thesis.
Apabila sumber referensi atau kutipan berasal dari jurnal, penulisannya sebagai berikut;
"Nama Belakang Pengarang, Inisial. (tahun penerbitan). Judul artikel. Judul Jurnal, Nomor volume – jika ada (Nomor issue), nomor halaman awal dan akhir dari artikel"
Perlu diperhatikan penulisan judul artikel dan judul jurnal. Huruf kapital pada penulisan judul artikel digunakan mengikuti standar penulisan kalimat. Huruf kapital pada penulisan judul jurnal dituliskan menuruti standar penulisan judul. Hanya judul jurnal yang dituliskan secara italic. Contoh:
Tseng, Y.C., Kuo, S.P., Lee, H.W., & Huang, C.F. (2004). Location tracking in a wireless sensor network by mobile agents and its data fusion strategies. The Computer Journal, 47(4), 448–460
Apabila sumber referensi atau kutipan berasal dari artikel website, penulisannya sebagai berikut:

"Nama Belakang Pengarang, Inisial. (tahun situs diproduksi atau tahun penerbitan dokumen). Judul dokumen. Retrieved from [situs sumber]"


Aturan-aturan lain adalah:


Jika tanggal tidak ada maka gunakan n.d.

Jika nama pengarang tidak ada maka nama organisasi bisa dituliskan sebagai pengarang.

Jika pengarang sama sekali tidak ada maka awali referensi dengan judul dokumen.

Jika dokumen tersebut merupakan bagian dari situs web yang besar maka sebutkan nama organisasi dan departemen yang bersangkutan diikuti karakter : dan alamat situs.

contoh:
Banks, I. (n.d.). The NHS Direct healthcare guide. Retrieved  from http://www.healthcareguide.nhsdirect.nhs.uk
Alexander, J., & Tate, M. A. (2001). Evaluating web resources. Retrieved from Widener University, Wolfgram Memorial Library website: http://www2.widener.edu/Wolfgram-Memorial-Library/webevaluation/webeval.htm
1
Widyabhakti – Juli 2024

